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ŻADAN NAGRODZONY PRZEZ PRZEWODNICZĄCEGO RMK 

2 września (wtorek) podczas XXVI Forum Ekonomicznego w Krynicy, 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa wręczył Nagrodę „Nowa Kultura 

Nowej Europy"  im. Stanisława Vincenza. Tym razem laureatem jest 

Serhij Żadan, ukraiński pisarz, poeta i tłumacz. 

Serhij Żadan (ur. 1974) – poeta, pisarz, tłumacz z języka niemieckiego. Jego 

książki przetłumaczono na szesnaście języków. Po polsku ukazał się tom jego 

wierszy Historia kultury początku stulecia oraz powieści: Big Mac, Depeche 

Mode, Anarchy in the UKR, Hymn demokratycznej młodzieży, Woroszyłowgrad 

oraz Mezopotamia. Mieszka w Charkowie. 

Nagroda Forum Ekonomicznego Nowa Kultura-Nowej Europy im. Stanisława 

Vincenza przyznawana jest za wybitne osiągnięcia w popularyzacji kultury 

regionu Europy Środkowowschodniej od 2005 r. Od roku 2011 nagroda 

przyznawana jest przez Radę Miasta Krakowa, na mocy uchwały  z 25 maja 

2011 r.  

Kapitułę Nagrody tworzą: Przewodniczący Rady Miasta Krakowa, przedstawiciel 

Prezydenta Miasta Krakowa, Prezes Instytutu Studiów Wschodnich, laureaci 

Nagrody oraz przedstawiciele instytucji działających w obszarze kultury, nauki i 

edukacji, zaproszeni przez Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa. Nagrodę 

można przyznać tylko raz tej samej osobie, bądź instytucji. Kandydatów do 

nagrody zgłaszają członkowie Kapituły Nagrody. Przewodniczącym Kapituły jest 

Przewodniczący Rady Miasta Krakowa lub jego przedstawiciel. Nagroda 

przyznawana jest w formie pieniężnej w kwocie 40 tys. zł oraz statuetki. 

 AKTUALNOŚCI: 
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 Nagroda nazwana jest imieniem Stanisława Vincenza, znakomitego pisarza, 

tłumacza, filozofa, badacza kultury i eseisty, organizatora pierwszego zjazdu 

„małych ojczyzn” w szwajcarskim zamku w Vallamont, autora koncepcji, iż nie 

tyle państwa, ile właśnie regionalne „małe ojczyzny” stanowią o więzi 

Europejczyków. W ubiegłych latach nagrodą tą uhonorowani zostali Martin 

Pollack, Andrzej Stasiuk oraz Magdaléna Vášáryova.  

CZAS NA MEHOFFERA 

Był Wyspiański na Mogilskim, teraz będzie Mehoffer. Kolejny 

młodopolski artysta zostanie upamiętniony w Krakowie. Część ronda 

Mogilskiego po raz drugi zostanie ozdobiona przepiękną mozaiką.  

Tym razem inspiracją będzie twórczość Józefa Mehoffera. 

Współautorem tego dzieła może być każdy, kto przybędzie na miejsce 

 i weźmie udział w układaniu. 

Dwa lata temu narodził się pomysł, by szare i nijakie rondo Mogilskie zamienić 

w kolorowe i piękne miejsce, które będzie nawiązywało do twórczości 

wybitnego artysty i krakowianina Stanisława Wyspiańskiego. 

Pomysłodawczynią akcji „Ozdabiamy rondo Mogilskie" jest Małgorzata Jantos, 

wiceprzewodnicząca Rady Miasta Krakowa, która zaprosiła do współpracy 

Lubosza Karwata. Obydwoje chcieli by miejsce to stało się doskonałą 

wizytówką miasta, jak słynne barcelońskie mozaiki. I tak się dzieje. 

Popularność akcji spowodowała, że kolejna część ronda zostanie również 

ozdobiona mozaiką. Jednak tym razem inspiracją będzie twórczość Józefa 

Mehoffera. To nie tylko czołowy przedstawiciel Młodej Polski, znakomity artysta 

czy wybitny malarz, to także znamienity krakowianin. Wieloletni rektor 

Krakowskiej Akademii Sztuk Pięknych i założyciel Towarzystwa Artystów 

Polskich „Sztuka”. Jako uczeń Jana Matejki zrealizował projekt polichromii w 

prezbiterium kościoła Mariackiego, a także wspólnie ze Stanisławem 

Wyspiańskim wykonali  karton witraża przeznaczony do chóru tej świątyni. 

– Akcja ma za cel promowanie sztuki tworzenia mozaiki, oswajanie przestrzeni 

publicznej, integrację społeczności lokalnej oraz działania artystyczne  

w przestrzeni miejskiej Krakowa i szeroką promocję samego miasta.  
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W poprzednich latach spotkaliśmy się z olbrzymim zainteresowaniem 

mieszkańców Krakowa. Mamy nadzieję, że i w tym roku krakowianie 

potwierdzą swoją aktywnością sympatię, jaką obdarzają Józefa Mehoffera. 

Mamy nadzieję zaprosić na otwarcie maratonu układania mozaiki wnuka Józefa 

Mehoffera – zapowiedziała Małgorzata Jantos. 

Wielobarwna mozaika ozdobi ok. 170 m kw. muru pod rondem Mogilskim. 

Podobnie jak podczas dwóch wcześniejszych edycji każdy, kto się zgłosi, będzie 

mógł zostać wykonawcą mozaiki. Mozaikowy portret Józefa Mehoffera wykona 

autor projektu Lubosz Karwat.  

Wszystkich chętnych do udziału w akcji zapraszamy od 6 do 13 września w 

godz. od 9 do 17 na rondo Mogilskie. (KMM) 

BUDOWNICTWO SPOŁECZNE I MIESZKANIA KOMUNALNE 

Mieszkania komunalne i niepokoje związane z ich budową, oraz 

społeczny system funduszu, budowy i najmu lokali mieszkalnych - tymi 

tematami zajęła się Komisja Mieszkalnictwa. 

220 mieszkań dostaną najbardziej potrzebujący mieszkańcy Krakowa. Nowe 

bloki powstaną przy ul. Mały Płaszów i ul. M. Wańkowicza. Komisja 

Mieszkalnictwa została poinformowana o postępach i stanie przygotowań 

nowych lokali mieszkaniowych. Przy ul. Mały Płaszów powstanie 

czterokondygnacyjny blok z 50 mieszkaniami o powierzchni do 45 m kw. 

Wybudowana zostanie również infrastruktura towarzysząca, czyli około 60 

miejsc postojowych oraz plac zabaw dla dzieci. Podobnie jest z inwestycją przy 

ul. Melchiora Wańkowicza, gdzie powstanie budynek ze 170 lokalami 

mieszkalnymi oraz infrastrukturą towarzyszącą.  

Odbyły się już w tej sprawie konsultacje społeczne. Jednak jak przypuszczali 

urzędnicy, wielu z mieszkańców zgłosiło swoje zastrzeżenia i obawy związane z 

budową lokali komunalnych. Wiele wniosków w tej sprawie wpłynęło do 

prezydenta i radnych. Mieszkańcy zgłaszali w nich, że w pobliżu ul. Wańkowicza 

teren, jak i infrastruktura komunalna nie są przygotowane do tego typu 

inwestycji.  
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- Nie ma tam dróg dojazdowych, dodatkowo przy obecnej ilości mieszkańców 

kanalizacja nie działa prawidłowo, a co w sytuacji, gdy mieszkańców będzie 

więcej? – pytał Sławomir Pietrzyk, wiceprzewodniczący Rady Miasta Krakowa. 

Radni zgodnie stwierdzili, że należy jeszcze raz przeprowadzić konsultacje 

społeczne, a przede wszystkim zapewnić mieszkańców, że wszelkie prace 

związane z modernizacją infrastruktury drogowej i kanalizacyjnej zostaną 

przeprowadzone.  

Kolejnym tematem, jakim zajęli się członkowie Komisji Mieszkalnictwa, był 

społeczny system funduszu, budowy i najmu lokali mieszkalnych. Tadeusz 

Bętkowski pełnomocnik Mieszkaniowych Grup Wsparcia Budownictwa 

Komunalno-Socjalnego „Klaster Rodzina” przedstawił radnym system, który 

może być alternatywą dla budownictwa komunalnego. Przeznaczony on jest dla 

osób, które ze względu na osiągane dochody nie kwalifikują się do otrzymania 

mieszkania komunalnego, a których jednocześnie nie stać na kupno lokalu 

mieszkalnego na rynku. Taka sytuacja dotyczy w szczególności osób młodych, 

które po ukończeniu edukacji mają kłopoty z wejściem na rynek pracy i 

nierzadko zasilają szeregi bezrobotnych.  

Koncepcja społecznych grup mieszkaniowych opiera się na długoterminowym 

najmie mieszkania, z przyrzeczeniem docelowego przeniesienia jego własności. 

Jak zostało napisane w rezolucji Mieszkaniowych Grup Wsparcia Budownictwa 

Komunalno-Socjalnego „Klaster Rodzina”: „osoby fizyczne i prawne, 

organizujące się w Internetowe Grupy Mieszkaniowe, będą czynnie 

uczestniczyć – nie tylko roszczeniowo, w procesie realizacji budowy tanich i 

energooszczędnych domów i mieszkań wykonywanych w innowacyjnym 

systemie współgospodarczym, który będzie współfinansowany przez przyszłych 

najemców, a więc w trybie powszechnego systemu oszczędnościowo-

pożyczkowego, oraz barteru i crowdfundingu, jako wymiany usług w zamian za 

mieszkanie”. Radny Sławomir Ptaszkiewicz poprosił Tadeusza Bętkowskiego o 

stworzenie kompletnego i szczegółowego biznesplanu, z który radni będą mogli 

się zapoznać. (KMM) 

PLATFORMA PRAKTYK STUDENCKICH, CIĄG PIESZO-ROWEROWY I ŚDM 
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Do Rady Miasta Krakowa wpłynęły trzy projekty uchwał autorstwa 

grupy radnych. 

Pierwszy z nich dotyczy stworzenia Platformy Praktyk Studenckich przy 

współpracy wyższych uczelni i biznesu. Jak piszą radni w uzasadnieniu do 

uchwały, platforma ta ma być narzędziem, które ułatwi znalezienie 

odpowiedniej oferty w ramach współpracy pomiędzy miastem, uczelniami, a 

biznesem. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73893 

Drugi projekt uchwały dotyczy ustalenia kierunków działania dla prezydenta w 

sprawie utworzenia na terenie dzielnicy IV Prądnik Biały ciągu pieszo-

rowerowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą na terenie użytku 

ekologicznego Dolina Prądnika, wzdłuż rzeki Białuchy od ul. Zielone Wzgórze na 

północ do granic Krakowa i na południe do wysokości torów kolejowych. 

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894 

Kolejny z projektów uchwał dotyczy ustalenia kierunków działania dla 

prezydenta dotyczących Światowych Dni Młodzieży Kraków 2016. Jak piszą 

radni w uzasadnieniu do uchwały organizacja ŚDM w 2016 r. już teraz wymaga 

podjęcia odpowiednich kroków związanych z ich przygotowaniem. Radni 

sugerują zabezpieczenie w budżecie na 2015 r. odpowiednich kwot potrzebnych 

do realizacji przygotowania tego wydarzenia.  

Projekt uchwały: 

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73895 

INFORMACJE NIE TYLKO DLA KANDYDATÓW NA RADNYCH 

Na stronie www.bip.krakow.pl funkcjonuje już specjalny portal 

„Wybory do Rad Dzielnic 2014”.  

https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73893
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73894
https://www.bip.krakow.pl/_inc/rada/posiedzenia/show_pdfdoc.php?id=73895
http://www.bip.krakow.pl/
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Na stronie znajdują się m.in. Zarządzenia Miejskiego Komisarza Wyborczego (w 

tym Zarządzenie z granicami okręgów wyborczych) oraz strony z informacjami 

dla kandydatów na członków Rad Dzielnic oraz kandydatów na członków 

komisji wyborczych.  

Wybory do rad dzielnic odbędą się 16 listopada 2014 r. 

Link do portalu: http://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12788 

 

PRZEDSTAWICIEL RMK 

godz. 14:00 - symboliczne wbicie łopaty pod budowę zbiornika Bieżanów na 

Serafie, ul. Lipowskiego (zaproszenie: Wicemarszałek Województwa 

Małopolskiego oraz Prezydent Miasta Krakowa) 

 

Bolesław Kosior – godz. 13.00–14.00, siedziba Krakowskiego Zarządu 

Powiatowego „Prawo i Sprawiedliwość” Miasto Kraków, ul. Łobzowska 35/4 Ip. 

UMÓW SIĘ Z RADNYM 

Spotkania z mieszkańcami – oprócz podanych terminów - odbywają się 

również po wcześniejszym, telefonicznym lub mailowym ustaleniu 

terminu i miejsca. Poniżej numery telefonów i adresy mailowe 

radnych: 

Magdalena Bassara – tel. 608-680-345 

Jerzy Fedorowicz – tel. 604-199-430, miejsce spotkania: Urząd Miasta 

Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, klatka F, III p. pok. 305 

Bartłomiej Garda – tel. 12 648-96-18 

Mirosław Gilarski – tel. 502-174-104 

Andrzej Hawranek – tel. 507-315-066 

 KALENDARZ RADY MIASTA KRAKOWA: 4 września, czwartek 

 

 

 

 

 

 DYŻURY RADNYCH: 4 września, czwartek 

 

 

 

 

http://www.bip.krakow.pl/?bip_id=1&mmi=12788
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Marek Hohenauer – tel. 12 648-96-18 

Dominik Jaśkowiec – tel. 606-883-497, e-mail: dominikjaskowiec@interia.pl 

Rafał Komarewicz – e-mail: rafal.komarewicz@rmk.krakow.pl, tel. 519-537-

120, miejsce spotkania: Urząd Miasta Krakowa, Plac Wszystkich Świętych 3-4, 

klatka F, III p. pok. 340 

Józef Pilch – tel. 601-573-155 

Edward Porębski – tel. 12 644-78-40 

Bogdan Smok – tel. 604-228-830, e-mail: biuro@bogdansmok.pl 

Jerzy Woźniakiewicz – tel. 12-647-15-66 

 

HARMONOGRAM SESJI RADY MIASTA KRAKOWA W 2014 ROKU: 

• 10 września 

• 24 września 

• 8 października 

• 22 października 

• 5 listopada 

• 19 listopada 

 

   Pozdrawiam, 

Magdalena Bartlewicz 

Referat Informacji i Współpracy Zagranicznej 

Kancelaria Rady Miasta i Dzielnic Krakowa 

D    WARTO WIEDZIEĆ: 

 

 

 


